

8 | 山城区新闻 / 鹤山区新闻

鹤壁日报

今年山城区

跟踪督查抓好9项重点工作

本报讯 日前,笔者从山城区政府第一次全体(扩大)会议上获悉,为确保今年目标任务顺利完成,该区今年将全力做好9项重点工作,即项目建设、招商引资、产业集聚区建设、财政税收、城市改造建设、石林新城和新型农村社区建设、大峪村和张庄村搬迁、民生改善、平安建设等工作。

在项目建设、招商引资和产业集聚区建设方面,该区将重点围绕积极壮大煤化工、新型建材、装备制造三大主导产业,谋划一批超10亿元以上和30亿元~50亿元项目,通过成立10个重点工作组和项目建设推进组,进一步完善项目服务推进机制,坚持扩大对外招商和做大做强现有产业及企业,双轮驱动的招商工作思路,不断完善石林陶瓷园区、宝山循环经济产业集聚区配套产业园、豫北煤炭物流储备基地、中小企业创业园等产业园区的基础设施配套和规

划建设,加大项目引进和建设推进力度,力争全年到位资金28.5亿元,境外资金7400万美元,确保重点项目建设按时间节点高效推进,确保完成70亿元的投资计划。

在城市改造、石林新城和新型农村社区建设方面,一方面通过全力推进旧城改造“一路三片区”的重点改造项目建设、牟山大道和山城路南段重点绿化等城市基础设施工程,进一步落实城市环境秩序长效管理各项机制,实现以棚户区改造为引领的城市规划建设管理的全面提升;另一方面加快石林新城建设,重点加快供水、供气、供电管网和学校、医院等服务设施项目以及石林新城与老城区、鹤壁新区之间通道等功能配套设施项目建设,使之成为“三化”协调科学发展的典范。在抓好老城改造和石林新城建设的同时,积极推进新型农村社区建设,重点是推进西窑头、寺湾、元泉等

城中村改造,围绕服务宝山循环经济产业集聚区建设,加快推进大峪村、张庄村搬迁。

在民生改善和平安建设方面,重点抓好保障性住房、城市集中供暖、社会福利中心、石林中心敬老院、社区卫生服务中心、计生服务站、汤河城区段整治、绿化造林等民生项目建设。与此同时,通过坚持安全生产、信访稳定、社会治安三位一体,全面落实“专家查隐患、部门抓监管、企业抓整改”的工作机制,采取有效措施积极化解基层不稳定因素,健全社会治安防控体系,持续提升和谐社会建设。

为确保9项重点工作有效推进,区委督查室、区政府督查室、效能监察室和考核办将对工作完成情况进行跟踪督查,并列入年终绩效考核。完不成任务的单位,将对相关责任人实施效能问责。

(彭葳 王欢)



日前,山城区实验中学组织部分团员和优秀少先队员到鹿楼乡幸福园敬老院,开展“学习雷锋精神”主题志愿服务活动。同学们为老人打扫卫生、与老人下棋,还表演了精彩的文艺节目,给老人们送去了欢乐。

岳保三 摄

山城区政府第一次全体(扩大)会议上 56个单位立下“军令状”

本报讯 “目标责任书就是军令状,我们签订目标责任书,决不是走形式、走过场,你签下的的是名字,写上的是沉甸甸的责任,决不能有目标年年签、工作按部就班的思想。完不成目标,是要‘挨板子’的。”近日,在2013年山城区政府第一次全体(扩大)会议上,区长徐伟的讲话掷地有声。

据了解,为认真落实区委、区政府提出的“发展、提升、惠民”三项任务,全力抓好“做大做强特色产业、加快发展靓丽山城、着力构建和谐城区、创优干部作风”四件大事,确保圆满完成各项目标任务,山城区政府本着“跳起来摘桃子”的原则,结合市政府对区下达的各项目标任务,在广泛征求意见的基础上,将内容涉及经济发展和经济效益、投资、消费和出口、人民生活、社会保障、教育、科技进步及可持续发展、和谐社会建设、社会稳定等目标任务进行合理调高后,分解到全区56个单位和部门。目前,各乡(镇、办)和区政府各部门的56个单位已递交了目标管理责任书。

为确保目标管理责任书的签订不流于形式,该区将对各单位和部门的任务目标完成情况进行严格督查,实行一季度一通报、半年一考评、年终一总评。对成绩显著的给予表彰或奖励;对未完成目标任务的,将根据情况给予通报批评、取消评先资格,对有关责任人进行诫勉谈话等。(彭葳)



3月10日,泗滨街西段,工人在铺设人行道砖。据悉,泗滨街人行道铺设工程造价总计102万元,预计3月15日完工。

王欢 窦志飞 摄



近日,山城区农业局技术人员到石林镇李古道村,给农民朋友发放春季麦田管理技术要点资料。

为引导农民切实抓好春耕生产,确保粮食丰产丰收,区农业局开展了以“送政策、送服务、送科技、送农资、送信息”为主要内容的惠农服务活动,帮助农民解决春耕生产中遇到的实际困难。

韦晓英 摄

鹿楼乡元泉社区表彰“好儿媳”、“模范家庭” “这样的好媳妇,打着灯笼都难找!”

本报讯 “像爱玲这样的好媳妇,可是打着灯笼都难找啊!她悉心照顾爷爷奶奶,我们大家都看在眼里,她愧是个‘好儿媳’,是我们大家学习的榜样。”近日,在围观居民的称赞声中,鹿楼乡元泉社区居民李爱玲台上领到了一本大红烫金的“好儿媳”荣誉证书。

经过自荐、推荐、走访、评议、公示等环节,鹿楼乡元泉社区“好儿媳”、“模范家庭”评选活动揭晓,社区3000多户人家,共评选出5名“好儿媳”,51户“模范家庭”,举行了热热闹闹的表彰大会。

李爱玲有一个特殊的家庭,丈夫是个瘫痪者,在他不到1岁时母亲远嫁他乡,从此杳无音信。2000年1月份,20岁的李爱玲与丈夫结婚,由于丈夫经常在外打工,

照顾体弱多病的爷爷奶奶,便成了李爱玲生活的主要内容,在她无微不至的照料下,如今爷爷已经85岁,奶奶89岁高龄。

采访中李爱玲说:“家家有老人,人人都会老,我们的一言一行其实就是在给自己的子女做榜样。爷爷奶奶为我们辛苦操劳了一辈子,让他们安享晚年,我们责无旁贷。表彰是对我的鼓励与鞭策,今后我会做得更好。”

据元泉社区党支部书记田凤海介绍,今年是元泉社区首次对评选出的“好儿媳”、“模范家庭”进行表彰。这样的评选表彰活动,今后将每两年举行一次。旨在弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,依靠榜样的力量影响和带动居民树立文明新风尚,使社区更加和谐,居民更加幸福。

(韦晓英)

山城区举办女性法律知识大讲堂

本报讯 “大街上被宠物狗咬伤如何索赔?因为非正常原因被用工单位辞退如何维权?签订房产买卖合同时应该注意什么……”3月1日,在山城区政府第一会议室开展的“全区现代女性法律知识大讲堂”上,来自该县148法律服务所董梅玲律师的生动讲解为大家解开了心中的疑惑。

董梅玲就女性普遍关注的问题以及生活中时常遇到的案例进行了详细讲解和现场答疑。“听了这堂课让我明白了法律和我们的生活有着密切的联系,以后要多学一些法律知识,学会用法律武器维护自己的合法权益。”山城区鹿楼乡东井社区的妇女代表张女士简单的几句话道出了广大女性的心声。

(窦志飞)



3月11日,鹤山区明德小学全校师生积极行动,一起参加植树活动。经过师生们一个上午的辛勤劳动,在校园里栽下了20多棵小树苗。

明德 摄

“软服务”助推企业“硬发展”

——鹤山区政府被省政府授予2012年度企业服务工作先进单位侧记

□石向峰

近日,省政府通报表彰2012年度企业服务工作先进单位和先进个人,鹤山区政府成为全省22个先进县区政府之一,也是我市县区政府中唯一被表彰的。去年以来,鹤山区以推动企业服务工作常态化为核心,以促进企业发展为着力点,依靠强化惠企政策落实、不断优化政策环境和服务质量、积极为民营企业排忧解难、主动帮助解决企业建设经营中的困难与问题、不断增强企业的综合实力和核心竞争力等“软服务”,推动实现企业做大、做强、做优的“硬发展”。

企业服务制度化

成立区服务企业领导小组,紧紧围绕企业最直接、最关心的问题,科学制订了鹤山区企业服务行动计划,强化重点企业领导帮扶责任制,实行一家重点企业一名区级领导挂帅、一个部门牵头负责、一套方案实施、一项措施落实、一抓到底完成的“五个一”工作落实措施,对重点工作定目标、定措施、定完成时限,强力推进服务工作,形成了以主要领导挂帅、上下联手的服务工作格局。制订了鹤山区关于深化企业服务促进企业发展的意见,按照“突出重点、兼顾一般”的原则,考虑各行业经济发展现状,在认真调研,全面摸查的基础上,筛选确定了91家区级重点帮扶企业,构建政企交流平台,主动加强与企业的沟通联系,积极为企业提供项目审批、咨询投诉等服务,促进企业快速发展。

注重制度保障,服务企业工作领导小组坚持半月办公联席会议、定期上门走访企业、现场办公等制度,及时研判解决企业发展中遇到的各类问题,尤其是对企业遇到的突出问题、难点问题实行挂牌督办和台账化管理制度,制订推进计划,明确工作节点和负责人,定期通报进展,确保工作效率,真正为企业排忧解难。

企业服务具体化

针对北站煤炭物流产业园区企业

用地手续办理难题,积极协调有关职能部门深入园区查看,现场勘测定界制图,顺利完成了园区土地征用涉及的压覆矿床、安全性评估、地质灾害评价、土地补审和土地预审等土地报件准备工作,目前相关土地报件已上报至省国土资源厅,为企业下一步融资奠定了坚实基础;针对煤炭物流企业集聚发展形成合力中的问题,成立了鹤山区煤炭物流协会,统筹协调解决物流企业生产经营中的问题,有效提升了企业的竞争能力;围绕企业产品销售、市场开发等,加强企业产销对接工作,开展产销对接活动,借助省企业服务网信息平台,及时发布企业供需信息,一年来共注册企业34家,发布有关信息70余条;针对浩联新材料科技有限公司水电问题,该区积极联系供电公司、自来水公司现场办公,主动协调沿线拆迁等问题,确保了企业按期投产;针对昌泰物贸公司5000吨铁路自动化装卸平台投用问题,组织园区煤炭物流企业到该公司现场参观,协调有关部门为昌泰物贸公司办理铁路运输立户手续,目前该平台已成功连通全国铁路网,有效降低了企业生产成本和其他物流企业运输成本。

企业服务重点化

多方筹资,积极发挥区中小企业担保中心的作用,将担保中心资本金由原来的2100万元扩充至5000万元,同时经过多协商,与有关商业银行达成战略合作协议,有效发挥担保作用,为浩联新材料科技有限公司、河南省纵横园林有限公司等企业提供贷款担保资金达2000余万元;完善政、企、银联席会议制度,先后召开了8次大型银企对接会,组织了20余次专项银企对接活动,为企业和金融机构牵线搭桥,先后为中原宝隆集团、豫峰经贸有限公司等30家企业协调了各类贷款9.8亿元;积极包装符合国家产业政策、加快产业转型的项目,加大向上级争取资金力度,有效解决企业资金困难,共为太行重工股份有限公司、鹤钢铸造有限公司等30多家企业争取到上级政策资金支持3196万元;通过创投基金、区域集资等融资方式,积极创建多种形式的多层次的资本融资

市场,共为浩联新材料科技有限公司、河南纵横园林有限公司等3家企业融资7.3亿元。

企业服务合力化

充分挖掘企业内部潜力,采用新技术、新工艺、新材料和新设备,不断提升市场竞争力。太行重工股份有限公司DP系列节能炼钢成套设备产业化项目成为行业示范项目,大型露天矿物料转换单机项目为全国首创。地恩地新材料科技有限公司年产能5万吨金属镁冶炼及镁合金精深加工项目在国内外同行业中首次采用了高效节能的短流程、多系列镁基材料共线生产工艺,可有效降低能耗、提高劳动效率、稳定产品质量、降低生产成本。依托企业现有的资源,加大对外宣传推介力度,借助外力实现“强强联手、互利互赢”。普鑫镁制品贸易有限公司与安徽工业大学、北京有色金属研究院等科研院所建立了良好的合作关系,重点进行镁合金挤压型材、板材、管材、棒材等等方面的研究与开发,先后开发的镁合金板(型材)在确保高精度(尺寸稳定性)和高性能(性能稳定性)的前提下降低了生产成本、提高了生产效率,产品供不应求。

企业服务效率化

实行涉企检查备案制,认真审核有涉企检查法律主体资格的职能部门,集中开展涉企行政事业性、经营服务性收费清理活动,严肃查处机关工作人员利用职权乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查和吃、拿、卡、要等违法违纪行为,规范涉企检查行为。在涉及周边环境的矛盾纠纷中,要求政法机关特别是公安部门提前介入,一旦有苗头性的问题就要深入一线处理矛盾,严密监控重点对象,提前谈话警告,讲清法律后果。围绕加强干部思想作风建设开展效能监察,重点针对各单位工作中存在的不同程度的责任心不强、工作作风扯皮等现象,严查职能部门服务承诺制、首问责任制、限时办结制的建制和执行情况,全面提升整体工作效能。

2013“春游鹤壁”启动仪式暨“庆三八、游五岩”活动在鹤山区举行 “五岩山健康style”吸引众多游人

本报讯 近日,市旅游局、鹤山区政府在五岩山风景区联合举办了2013“春游鹤壁”启动仪式暨“庆三八、游五岩”活动。

活动当天,安排了登山、跳绳、踢毽子比赛和五岩山旅游知识有奖竞猜、瑜伽文化展演等活动,还邀请专业舞蹈老师教授大家五岩山景区最新编创的一套“五岩山健康style”健身操。其动作紧扣五岩山山名特征和景区健康养生文化主题,简单易学又极具趣味性,吸引众人纷纷参与互动,活动现场热闹非凡。

据了解,今年的旅游主题为“美丽鹤壁欢乐游”,分为“春游鹤壁”、“夏游鹤壁”、“秋游鹤壁”和“冬游鹤壁”四个部分,共39项活动。



图为活动现场。